

■多空擂台

看多观点

昨天金融类股票的表现全线疲软，被寄予厚望的太保也创下开盘以来的新低，应该说是少有的一次猛烈下跌。以后的震荡会稍缓，不过能否结束调整现在还不好说。后市面临的缺口是4062点，那是“5·30”盘整后遗留下来的启动缺口，应该说不会去回补的。
(空空道人)

从技术角度分析，昨天大盘日K线收出长阴，其幅度之大出人意外，日K线上已经跌破233日均线，下一步将向4300点附近寻求支撑；从60分钟图分析，MACD指标有出现底背离的可能，BRAR指标已进入严重超卖区，CR指标也在底部盘整多时，反弹的力量正在积聚中，随时都会出现反弹走势。所以目前不宜再恐慌性杀跌，以持股等待为好，在大幅反弹之际再考虑减仓不迟。
(思维)

看空理由

笔者上周一就宣布本轮牛市已结束，上周后三天是回抽确认，结果宣布无效，所以，昨天又开始了一轮更大规模的杀跌。该承认牛市结束了，不要再找任何借口了，逢反弹还是要减仓，不会错的。

(胜者为王)

上周大盘受美股反弹的带动而出现的回升随着美股的反弹结束而再度回落，上证指数已击穿前期低点4510点并创下4409点新低，上周表现强劲的地产、银行类个股的回升证明只是股指整体反弹中的轮动效应，虽说昨天股指下跌幅度超过6%，但在股指企稳之前，投资者仍不宜急于入场，后市股指仍有再创新低的可能。
(万兵)

最近市场的热点不是很明显，大盘股、权重股的继续萎靡不振以及中小板热点的缺乏，使得市场的气氛不是很活跃。目前正值各大机构换仓时期，大多数投资者也处于持币观望状态，大盘的后期走势显得更不明朗，投资者此时应保持观望。
(杨杰)

预计本周大盘总体上依然以震荡盘整为主，昨天出现大幅探底的走势后，后市技术性反弹将适当呈现，但投资者当前依然要严格控制好仓位，重仓不可为也。
(游走华尔街)

从盘中量能看，股票是涨少跌多，并且大多数个股处于恐慌性下跌过程中，这种盘面充分说明大盘还有下跌的能力。
(江恩看盘)

年线争夺战一触即发

股指暴跌可以找到不少理由：

第一，从技术面判断，6124点和6005点及5522点已成为压制趋势线，6124点是比较明显的中期头部，上证指数按A、B、C三浪下跌调整方式运行，A浪幅度是1346点，C浪的等量空间在4176点，考虑到本轮蓝筹股和权重股调整的幅度已不小，其基数可适当上移。按大盘前期突破6000点只上冲了124点的惯性力度来计算的话，本轮的下限估计将在4176+124=4300点。

第二，从4500点反弹的力量按跌了千点之后的能量看还是较小的，如果节前走势继续恶化的话，预计大盘将在5000点关口之下受到压制，并会借助惯性系数和恐慌情绪的蔓延继续下跌，回补前期

4000点附近的缺口。

第三，市场整体估值水平的下降导致股指中期压力下移500点，因为6000点和最近的5500点已成为中线的两座山，在基本面和技术面还没有完全转变之前，这两个位置是山而不是传说中的洼地。

第四，开始解禁大小非至目前已历时一年半左右，截至去年12月，累计总解禁股数为660亿股，解禁市值为10088亿元。而今年大小非解禁数为791亿股，解禁市值约17026亿元，超过此前一年半时间的解禁规模。市场的套现压力非常大。

昨天股指第一次回打年线附近让人感到紧张，年线的得失关系到股市的牛熊变化，我们在基本面找到了许多牛市没有结束的理由，但我们还是把年线看作生死攸关的点

位，短期内我们必须重点观察年线一带的得失。

从多方看，昨天股指完成二次探底，带有不破不立的意味。上周二股指大跌，中石油只跌了4%。而昨天股指再跌7%，中石油却跌了8%，加速下跌的迹象非常明显。从最高位48元算起，昨天已跌到了24元，半价位应出现技术反弹。考虑到其他指标股如平安、中海油服股价都已腰斩，至少会有一个技术动作。由于从5500点下来已产生了三个缺口，从6124点算是第四跳，带有最后一跳的意味，也就是说，在年线一带将完成最后一杀。4680点的失守和4510点的跌破给人的感觉是空方能量在急速释放，否极泰来的是否就是年线？加上春节因素，大盘节前走强的可能性很大。

巫寒

用大底的思维看待当前下跌

昨天大盘再次暴跌，市场上的恐慌气氛愈加浓厚，难道牛市真的结束了？当然不会，那现在的暴跌属于什么市呢？我的回答是：震荡筑底市。

前几天刚谈过6日乖离率的问题，我们再来看看1996年的暴跌是怎么走稳的，当时的12月16日6日乖离率达到-14以上，12月17日6日乖离率达到-18以上后，12月18日迎来强劲反弹，随后的12月20日再创新低，12月24

日在上周下跌中6日乖离率最低曾达到-10以上，而2001年熊市来临时，下跌过程中6日乖离率最低只出现过-6.33，可见当时的下跌是理智的、主力有秩序的退场。

历史上的重要底部往往都会伴随着重要的事件，参与过、经历过都将成为以后一笔宝贵的财富。大底形成的市场气氛本身一定是恐慌的，但我们可以用大底的思维看待就不会有丝毫恐慌。
王国强

弱市中题材和概念很脆弱

昨天大盘没有满足市场人士猜测的“红周一”，而是低开加狂泻，大跌7.19%，轻松跌破1月22日的最低点4511.95点，以次低点4419.29点收盘，留下了一根光头大阴线，让市场人士再度领教了大C浪的杀伤力。

本轮大跌行情的国内导火索中国平安昨日涨停，带领两只保险股中人寿和中国太保也涨停，从而使得金融指数的跌幅达到8.83%，超过大盘。中石油大跌8.11%，持续创出历史新高。

不仅如此，前期的一些题材股和概念股也全线

下跌。比如说，奥运概念的领头羊中体产业，昨天涨停；新农村概念的龙头北大荒跌停；农产品涨价题材的领头羊敦煌种业跌停；人民币升值概念的航空板块领头羊中国国航，已经连续下跌并于昨日跌停；市场近期发疯的创投题材领头羊复旦复华和龙头股份，昨天开始大跌，跌幅都超过7%。

熊市中的题材股和概念股很脆弱，因为这类股的上涨是资金推动的结果，自身的业绩不一定会有什么提高，上涨不会持续，而在熊市中又常常被大资金用作大盘股出货的诱饵。

我们在前面的文章中提到：“转变思路、应对熊市”，“对前期的题材股和概念股，一旦发现做顶迹象，就要果断出货”。炒题材和概念是牛市中短期快速致富的思路和技巧，但在熊市中，这种技巧很难把握，非短线高手不能为，因此还是转变思路为好。

投资策略：不要抢反弹，这是我们一再强调的；不要到题材和概念中去凑热闹，除非你自认为是短线高手；已经空仓的朋友，你所需要的是静心、安心和耐心。
大势李

下跌。比如说，奥运概念的领头羊中体产业，昨天涨停；新农村概念的龙头北大荒跌停；农产品涨价题材的领头羊敦煌种业跌停；人民币升值概念的航空板块领头羊中国国航，已经连续下跌并于昨日跌停；市场近期发疯的创投题材领头羊复旦复华和龙头股份，昨天开始大跌，跌幅都超过7%。

熊市中的题材股和概念股很脆弱，因为这类股的上涨是资金推动的结果，自身的业绩不一定会有什么提高，上涨不会持续，而在熊市中又常常被大资金用作大盘股出货的诱饵。

我们在前面的文章中

提到：“转变思路、应对熊市”，“对前期的题材股和概念股，一旦发现做顶迹象，就要果断出货”。炒题材和概念是牛市中短期快

速致富的思路和技巧，但在熊市中，这种技巧很难把握，非短线高手不能为，因此还是转变思路为好。

投资策略：不要抢反

弹，这是我们一再强调的；

不要到题材和概念中去凑

热闹，除非你自认为是短

线高手；已经空仓的朋友，

你所需要的是静心、安心

和耐心。
大势李

高手竞技场

依托年线 报复性反弹就在眼前

一是从分时图上可以看出，尾盘放量，但指数并未再创新低，说明有资金正在利用恐慌低位接盘。很显然，出逃的是散户，进场的是机构；二是所有的指标股都下跌，而中国神华却逆市上涨。近期煤炭股是走势相当强劲的板块，它们的群体大，有望成为大盘报复性反弹的领头板块；三是大盘暴跌时，南纺股份、威远生化等走出良好的上涨行情，明显有新资金介入，这些行业的股票近期

一直走势抢眼，是未来大盘反彈的中坚力量；四是虽然昨天沪市再创新低，但深成指和深综指并没有同步创新低。从深市看，股指有望在前期低点附近构筑双底后展开上攻行情，从而带动沪市止跌反弹；五是昨天沪市最低点已经接近年线4372点。年线作为牛熊分界线，对股指的支撑是相当强的。估计今天大盘顺势低开击穿年线后将开始报复性反弹。

股市舞道

避险为主 年线不能盲目抄底

从趋势而言，A股市场早已进入中期下跌中，A股市场进入了一个逐步消除市场泡沫的阶段。在高估值的背景下，市场经历了一个季度的调整后，资金的投资心态渐趋谨慎，资金流入趋缓而流出增加，增量资金的缺乏也使得市场失去了上涨推动力，后市市场仍有进一步调整的要求。

随后市场将要面临大非解冻的一个高峰期，当市场供给充分时，股指的估值溢价就没有生

余地

博友咖啡座

风雪与行情

走在路上，遇到一位股民朋友，他问：“大盘这样跌，我要不要出来？”笔者正在考虑如何回答，又过来一位朋友，他问：“我现在是空仓，要不要进去？”

一个要进，一个要出。遇到这种情况，你说我该如何回答？

估计很快又有一个热点话题要讨论——过年是持币还是持股？

炒股票的人就是这样：持股过年，担心过完年行情不好，最近不要说沪深股市，全球股市都充满了不确定性，这是最让人不放心、不踏实的地方。

持币过年？又怕过完节，放完鞭炮、酒足饭饱之后，行情借着酒劲开盘就蹿上去了，这样的事情在沪深股市经常会发生。所以，人们不敢轻易空仓。空仓对于长年在股市奔波的人来说是很难受的，手中没有股票，心里也会空荡荡的，就像战士打仗手中没有枪一样。

股民在股市中呆久了，在两种情况下是坐不住的，一是空仓的时候：空仓容易焦虑，无着落。二是手中的股票上涨的时候：涨了让人兴奋，让人紧张，让人想入非非，也让人担心得而复失，所以也坐不住，具体表现为吃不香，睡不好。但奇怪的是，如果套住了，反而不影响食欲，也不影响睡眠。这可能是大多数股民最常见的“职业病”。

笔者的看法是，目前的状况比较特殊，这次暴跌更多来自于外部因素的影响，与以前任何一次大调整的背景都不一样。问题不是出在我们这边，尽管我们也认为美国的次债风暴像眼下的暴风雪一样，会给周边的大部分地区带来寒潮。

全球经济其实就像股市中的板块轮动，美国经济一直是世界经济的龙头，唯我独大，现在出问题了，要回调了，这很正常，没有只涨不跌的道理。就像去年牛气冲天的大盘蓝筹股，炒高了，有泡沫了，现在也会回调一样。

全球经济其实就像股市中的板块轮动，美国经济一直是世界经济的龙头，唯我独大，现在出问题了，要回调了，这很正常，没有只涨不跌的道理。就像去年牛气冲天的大盘蓝筹股，炒高了，有泡沫了，现在也会回调一样。龙头调整了，盘中的低价股、题材股、成长型小盘股反而获得了活跃的机会，这也是一种生态平衡。

美国的次债风暴，其影响不会像匆匆而来的寒潮，也会匆匆而过。股市中权重最大的金融板块仍然经受着次债风暴的冲击，大股的反复是难免的。

风雪仍在继续，这对那些行色匆匆、归心似箭的游子们来说，可能延误了他们既定的行程，但无法阻挡或改变他们强烈的回家看看、与家人团聚的信念与决心，他们坚信明天的生活会更好，我也坚信明天的生活会更好。在此，我想对股民说：不论是持股还是持币，一切着眼于节后的春天行情。

叶弘

代码	名称	开盘	最高	最低	收盘	涨跌%	成交量	中报	代码	名称	开盘	最高	最低	收盘	涨跌%	成交量	中报												
000889	潞安环能	7.58	7.72	6.82	6.24	-0.02	465400	0.0042	000887	广济药业	36.47	34	32.42	35.64	-0.37	6171	0.2009	002055	东华合创	42.4	43.5	39.5	39.78	-7.47	16.01	16.03	16.4		
000890	深物业A	6.65	6.72	6.55	6.24	-0.02	465400	0.0521	000892	华工科技	15	15.5	14.2	14.48	-3.4	116562	0.0706	002066	深信科	22.18	22.35	19.74	19.74	-3.39	5224	1.0388	17.94	17.95	16.5
000892	S*ST皇庭	9	9.23	8.16	8.3	-0.45	21301	0.0964	000893	吉星高照	13.94	13.7	11.71	9.88	-2.9	22924	0.0635	002067	中航资本	17.95	18	16.21	16.5	-1.69	19230	0.1399	25.75	25.86	23.42
000893	广宇发展	5.55	5.55	5.5	5.5	0.0	100000	0.0044	000897	深康佳A	12.44	12.21	11.21	11.21	-0.96	193571	0.0304	000895	深国商	8.6	8.6	7.94	8.98	-0.95	30450	0.0595	15.49	15.55	14.2
000895	深国商	12.44	12.24	11.55	11.21	-0.23	11.21	0.0044	000896	鞍钢股份	24	24	21.74	21.77	-0.85	268547	0.0807	000899	新钢股份	16.5	16.5	14.96	14.96	-9.99	100530	0.0460	49	52	47.38
000896	鞍钢股份	9.28	9.28	8.9	8.7	-0.5	8.7	0.0028	000897	鞍钢股份	16.5	16.5	14.96	14.96	-9.99	100530	0.0460	002071	德赛设备	8.64	8.73	7.9	7.96	-1.63	16376	0.0578	15.21	15.25	14.52
000897	鞍钢股份	9.28	9.28	8.9	8.7	-0.5	8.7	0.0028	000898	鞍钢股份	16.5	16.5	14.96	14.96	-9.99	100530	0.0460	002072	德赛精密	8.68	8.73	8.1	8.2	-4.74	1615	0.0578	15.21	15.25	14.52
000898	鞍钢股份	9.28	9.28	8.9	8.7	-0.5	8.7	0.0028	000899	鞍钢股份	16.5	16.5	14.96	14.96	-9.99	100530													